
 

 

 
 
 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
N. 15   del reg. 
 
 
 
 
Del  07.10.2020 

 
 
 
 
 
 
 

Oggetto:  ELEZIONI COMUNALI DEL 20 E 21 SETTEMBRE 2020 NOMINA 
DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

  
L’anno DUEMILAVENTI il giorno SETTE del mese di OTTOBRE alle ore 18:00 

nella sala consiliare del Comune suddetto. 
Alla prima convocazione, in sessione ordinaria,  che è stata partecipata a norma di legge 
ai signori Consiglieri, risultano presenti all’appello nominale i Sigg.ri: 
 

   Presenti Assenti 
Sindaco: Nazzarro Velia X  
 

    

Consiglieri: Lugini Gianpaolo X  
 Muzi Lorenza X  
 Arcangeli Federica X  
 Tozzi Gasperina X  
 Di Natale Simone X  
 Cimei Chiara X  
 Frani Paolo X  
 Callipo Salvatore X  
 D’Antonio Domenico X  
 De Luca Rosa X  
 Marcangeli Loreto Alessandro X  
                     Di Natale Ilaria X  

 
 
Assegnati: n. 12+1 (Sindaco)                            Presenti n.  13 
In carica: n. 12                    Assenti  n.   0 
 
 Risultato che gli intervenuti sono in numero legale; 
 
- PRESIEDE l’assemblea la dott.ssa Velia Nazzarro, nella sua qualità di Sindaco; 
- Partecipa il Segretario Comunale Dott. Francesco Cerasoli 
- La seduta è pubblica. 

COMUNE DI CARSOLI 
Provincia dell’Aquila 

 

Piazza della Libertà, 1 – Tel.: 0863908300 Fax: 0863995412 



 

 

Il Sindaco Avv. Velia Nazzarro pone in trattazione il punto all’ordine del giorno ed illustra la 
proposta di deliberazione. 
 
Quindi comunica al Consiglio che la maggioranza consiliare ha individuato nella persona 
del Consigliere Chiara Cimei la persona idonea a ricoprire il ruolo di Presidente del 
Consiglio. 
 
Chiede quindi di procedere alla votazione a scrutinio segreto, previa individuazione di tre 
scrutatori (consiglieri Paolo Frani, Salvatore Callipo e Ilaria Di Natale) con il compito di 
assistere il Sindaco Presidente del Consiglio Comunale nella raccolta delle schede e nello 
spoglio dei voti. 
 
Effettuata la votazione e lo spoglio dei voti il Presidente prende atto del seguente risultato: 
 
Presenti e votanti: n. 13 consiglieri. 
 
Hanno ricevuto voti 

- Chiara Cimei: voti n. 13 
 
Il Sindaco proclama quindi la volontà espressa dal Consiglio Comunale: 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Vista la proposta di deliberazione, allegata al presente atto per costituirne parte integrante 
e sostanziale; 
 
Visti  i pareri favorevoli espressi, a norma dell’art. 49 del T.U. n. 267/2000, dai 
Responsabili dei Servizi interessati; 
 
Con il risultato della votazione segreta prima espresso, 
 
 

DELIBERA 
 
 

1) di proclamare eletto quale Presidente del Consiglio Comunale il Consigliere Chiara 
Cimei.  
 

Infine, stante l’urgenza, con separata votazione palese per alzata di mano che presenta il 
seguente risultato: 
 
Astenuti: 0 
Votanti: 13 
Favorevoli:13 
Contrari: 0 
 
La presente deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile ex art. 134/4 del D.lgs. 
n. 267/2000. 
 
 



 

 

Il Presidente del Consiglio esprime il proprio ringraziamento nei confronti degli elettori che 
hanno espresso  fiducia nella sua persona, nonché nei confronti del Sindaco che ha 
creduto in lei. Assicura quindi che garantirà sempre  il suo massimo impegno per il bene 
della comunità e che ascolterà i consigli di chi ha maggiore esperienza. Augura quindi un 
buon lavoro a tutto il consiglio comunale.  
 
Interviene il Consigliere Domenico D’Antonio che fa i propri complimenti al Sindaco per 
l’esito delle elezioni, porgendo altresì un augurio di buon lavoro a tutti i nuovi componenti 
del consiglio. Apprezza le parole del Sindaco sulla opportunità di una leale collaborazione 
e sulla proposta di un metodo di confronto tra maggioranza e minoranza improntato sulla 
volontà di lavorare insieme per il bene della comunità. Aggiunge che la minoranza è 
pronta ad essere propositiva e collaborativa, nel rispetto istituzionale dei ruoli e delle 
discipline regolamentari, senza coltivare posizioni pregiudiziali o sterili di parte. Ricorda 
che il ruolo della minoranza è anche quello di controllare e verificare le scelte 
dell’amministrazione, che si esprimeranno negli atti amministrativi. Auspica che i 
riferimenti del Sindaco alla continuità non si traducano in un’attività amministrativa poco 
attenta alle risorse pubbliche, altrimenti, evidenzia, la minoranza non potrà che 
contrapporsi in modo deciso all’azione di governo. Aggiunge di condividere l’obiettivo di 
non dividere la comunità. Riconosce quindi il merito della vittoria, ma anche la 
responsabilità dell’amministrazione in capo alla maggioranza. Annuncia che sarà 
necessario rivedere alcuni regolamenti per garantire ai consiglieri comunali una 
partecipazione maggiormente informata e proficua ai lavori consiliari. Ringrazia quindi gli 
elettori che hanno voluto esprimere la propria preferenza per la lista “Unione Civica per 
Carsoli” e creduto nella compagine da lui rappresentata, che definisce di valore e 
compatta. Si augura quindi che la minoranza possa costatare, nel nuovo corso, maggior 
trasparenza nel dialogo istituzionale con l’amministrazione, in particolare in materia di 
confronto sulle interpellanze e interrogazioni che, rimarca, costituendo espressione di 
democrazia, raggiungono il loro scopo solo nel rispetto dei termini regolamentari di replica. 
Sottolinea l’inopportunità di aver tirato dentro la competizione elettorale le associazioni 
locali, che dovrebbero astenersi nelle occasioni di confronto elettorale da prese di 
posizione formali, in segno di rispetto proprio della costituzione il cui testo è stato donato 
ai consiglieri all’inizio dell’adunanza. Infine augura buon lavoro al  Presidente del 
Consiglio  e alla nuova amministrazione e invita il Presidente del consiglio a valutare, 
anche in considerazione delle dimensioni dell’Ente, la questione dell’opportunità della 
percezione dell’indennità di carica.  
 
Interviene il Consigliere Rosa De Luca che dà lettura della nota allegata al presente 
verbale.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 









 
Il presente verbale, salva l’ulteriore lettura e sua definitiva approvazione nella prossima 
seduta, viene sottoscritto come segue: 
 
 IL PRESIDENTE                                                                  IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to:  Avv.to Velia Nazzarro                        f.to: Dott. Francesco Cerasoli 
________________________________________________________________________ 
Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, 

ATTESTA 
che la presente deliberazione: 

 
 - E’ stata pubblicata sul sito web del Comune - albo pretorio on line il giorno                  
29/10/2020 per rimanervi per quindici giorni consecutivi (art.124, c. 1 del                                                  
T.U. 18.08.2000 n. 267 – art.32 c.5 Legge 18.06.2000, n.69) 
                
- E’ copia conforme all’originale; 
 
Dalla Residenza comunale, lì 29/10/2020 
    
                                 Il Segretario Comunale 
                                                       f.to Dott. Francesco Cerasoli 
________________________________________________________________________ 
Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, 

ATTESTA 
che la presente deliberazione: 
 

□ E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile (art.134, c.4  del T.U.  18.08.2000, 
n.267); 

 
□ E’ divenuta esecutiva decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art.134,c.3, del T.U. 

n.267/2000); 
 

- E’ stata pubblicata sul sito web del Comune – albo pretorio on line -  come prescritto 
dall’art.124, c.1, del T.U. n.267/2000 e dall’art.32 c.5 Legge 18.06.2009 n. 69,  per 
quindici giorni consecutivi dal …………………………………… al 
……………………………………… 

                      
Dalla Residenza comunale, lì ............................................. 
 
 
                                         Il Segretario Comunale  
                       ……………………………………… 
   
 

 
 
 

 
          

 
 


